

文明漳州城 爱拼才会赢

旧貌换新颜 提升居民幸福指数

◎本报记者 沈昊鹏 文/图



▲改造前的桃林新村

▲改造后的桃林新村,车辆有序停放。

进社区 看变化

老旧小区改造是一项重要的民生工程,对于改善居民居住环境,提高居民生活质量具有重大意义。近年来,位于芗城区南坑街道的桃林新村通过改造提升实现了“旧貌换新颜”,这里的居民们有话要说——

小区居民王巧婵:

“菜园”变花园

改造前,有个别住户在公共绿地上圈地种蔬菜,有的住户甚至向蔬菜地施农家肥,不仅破坏了小区绿化,而且污染了周边环境。改造后,小区内违规种植的菜地被全部清除,并且补植了被破坏的绿地。如今,“菜园”变花园,环境更整洁、空气更清新,居民之间也相互监督,共同维护好美丽的公共绿地。

小区居民林阿兰:

“脏乱差”消除了

以前小区没有物业管理时,环境“脏乱差”:垃圾桶没有定时清理散发出恶臭,居民在小区里散养家禽……自从物业进驻小区后,小区环境变好了——路面脏了有人打扫,路灯坏了有人维修,还有垃圾分类生态流转屋投放垃圾,居民们也自觉地维护环境。

小区居民李建忠:

停车更方便了

小区建设初期并未规划足够的停车位,导致许多车辆无序停放,有时还会造成消防通道堵塞,有较大的安全隐患。改造后,小区路面拓宽了,机动车的停放位置重新设计规划,停车方便了许多。此外,小区内新增了许多电动车停放点,并设置智能充电桩,解决居民们无处停车、无处充电的难题。

桃林社区书记许海玲:

排水顺畅 住户舒畅

从前小区排污管道老化严重,一遇到下雨天,经常有污水外溢的现象,行路不便的同时更是恶臭熏天,住户有苦难言。在小区改造过程中,施工方将原先老旧的管道线路重新设计,并进行雨污分流处理。改造完成至今的一年多时间里,不管雨下得多大,小区都没有出现过污水外溢或排水不畅的现象。下雨天,住户走路时再也不用提心吊胆了。

市领导带队督查创城工作

本报讯(记者 通讯员 刘清宇 林淑云 王雨欣)8月30日,市委常委、宣传部部长、统战部部长吴卫红带队深入芗城区、长泰区、漳州高新区督查创城工作。

督查组一行先后深入芗城区大同社区、大同农贸市场、腾飞纪念馆和丹霞记忆馆,漳州高新区片仔癀博物馆,长泰区总医院、文昌社区及新时代文明实践站、中骏云景府项目等地,详细了解文明接待、志愿服务、市场管理、设施配套、环境卫生、停车秩序等工作开展情况,查找问题短板,现场提出具体整改要求。

市领导指出,文明城市创建事关城市形象,事关群众福祉,责任重大,任务艰巨。各级各部门要提高思想认识,切实增强责任感和紧迫感,主动担当作为,抓紧抓实抓牢创城各项工作,确保创城工作落深落细落到实处。

要强化问题导向,严格对标对表测评标准,聚焦薄弱环节,集中力量攻坚,逐项整改到位,确保创建整改全覆盖、无死角。要建立健全常态化城市管理机制,推动城市管理服务精细化、智能化、网格化,不断提升城市治理体系和治理能力现代化水平。要加强宣传引导,通过全方位、广覆盖的宣方式,引导广大群众自觉养成良好文明习惯,让讲文明、树新风深入人心,营造文明创建人人有责、人人参与的浓厚氛围。

我市开展防御台风暴雨洪涝综合应急演练

本报讯(记者 陈慧慧)8月30日,在观摩全省防汛防风综合演练后,我市开展台风暴雨洪涝综合应急演练,深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神,落实省委省政府工作部署要求,对当前防汛防风工作进行再动员、再部署。市委常委、常务副市长侯为东出席并讲话。

市领导指出,此次演练涵盖暴雨、台风、内涝、山洪、地质灾害等多种灾害情形,演练贴近实战、贴近实际、协同配合,是对我市台风暴雨洪涝灾害综合防御能力一次全方位、实战化检验,进一步提升了各级防汛指挥机构和相关部门对防汛抢险的快速反应和协同作战能力,提高了群众防灾减灾意识和自救互救能力。

市领导强调,各级各部门要高度重视,坚持人民至上、生命至上,牢固树立防大汛、抢大险、救大灾的理念,紧密跟踪台风动向,压紧压实工作责任,彻查彻改风险隐患,切实做到心中有数、手中有招。要精准预警、科学预报,加强会商研判,优化联动机制,提高实战能力,落实落细防范应对措施,做到响应及时、防范有力。要果断转移、全面覆盖,落实转移责任、明确转移标准,设定转移线路、细化保障措施,确保安全不漏一户、不落一人。要配齐力量、盯住重点,补齐防灾抗灾工程短板,全面备足物资设备,协同联动救援队伍,着力提升基层防汛应急响应能力,持续提升灾害防范应对能力,做到随时响应、立即到位,确保安全防汛度汛,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市十七届人大常委会第六次会议 列席代表座谈会召开

本报讯(记者 廖琦琦)8月30日,市十七届人大常委会第六次会议列席代表座谈会召开。市人大常委会党组书记、副主任方木荣出席会议并讲话,列席市十七届人大常委会第六次会议的省、市人大代表参加会议。

会议强调,各级人大代表要增强履职实效,紧紧围绕我市中心工作,立足发展大局,抓准目标定位,把贯彻落实上级和市委决策部署与履行代表职责结合起来,多建睿智之言、多献务实之策、多谋创新之举、多聚监督之力,更好服务全方位推进高质量发展超越。要密切联系群众,深入选区、选民中倾听民声、了解民情,把人民群众最关心、最直接、最现实的,

包括就业、教育、医疗、住房、养老、食品安全、生态环保等方面问题,通过适当的渠道反映给党委和政府。当好党和政府联系人民群众的“连心桥”和“传声筒”。要提升自身素质,加强理论学习,及时更新知识储备,切实提高政治能力、调查研究能力、群众工作能力、提出建议能力等代表履职必备的基本能力,不断提升自身的履职水平,为全方位推进高质量发展超越、加快建设现代化滨海城市贡献人大代表的力量。

会上,代表们围绕加强和改进新时代地方人大工作各抒己见、畅所欲言,对我市人大工作提出了具有建设性的意见建议。

漳浦过洋教育发展促进会奖教奖学

本报讯(洪泽生)近日,2022年漳浦县杜浔镇过洋教育发展促进会颁奖仪式召开,表彰这一学年来过洋小学教育教学突出的教师以及取得优异成绩的学生。奖教奖学总金额473000元。

据了解,今年2月15日,在外出乡贤的大力倡导及在家贤达和学生家长

的广泛参与下,过洋村教育发展促进会正式成立,旨在通过激励机制促进农村教育水平提升,激励学生刻苦学习,进一步助推过洋村教育事业高质量发展。在促进会助推下,过洋村尊师重教氛围越来越浓厚,学生取得的成绩也越来越优异。

龙海签订医药连锁企业优待退役军人服务协议 提升优待证“含金量”

本报讯(龙闻 庄宇超)近日,全省首份医药连锁企业优待退役军人服务协议在龙海区签约。继全市县级优待退役军人养老协议签约后,龙海又在短时间内推出优待退役军人日常用药优待举措,进一步提升了退役军人优待证的“含金量”,彰显了龙海区企业拥军情怀和责任担当。

据悉,通过此次签约,持有优待证的全国退役军人及其他优抚对象,在漳州市内所有聚芝林医药连锁店的测血压、测血糖、品花茶、打粉、煎药、用药咨询、家庭医用常识服务、送药上门等项目费用全免,抓方中药饮片、养生

中药、参茸贵细商品、保健食品,血压计、轮椅等医疗器械商品5-9折优惠。“为退役军人家庭日常用药提供更优质服务,展示医药行业责任担当,引导形成爱国拥军优属鲜明社会价值导向。”福建聚芝林医药连锁有限公司负责人表示,希望通过自身的示范效应,带动更多的企业加入到拥军行列,营造全社会“尊崇军人职业、尊重退役军人”的浓厚氛围。

下一步,龙海区将继续推出更多优待举措,探索多种企业拥军模式,让退役军人和其他优抚对象切实感受到社会各界的关心关爱。

市总工会持续开展职工医疗互助活动 今年已有超两千人受益

本报讯(邵爱霖)“谢谢你们,这补助金解了我家的燃眉之急!”近日,在职工李先生收到2万多元的职工医疗互助补助金。今年3月,李先生患病住院治疗,不低的医疗费让本已困难的家庭雪上加霜,而漳州市总工会开展的职工医疗互助活动,让李先生有了一份额外的“医”靠,缓解了医疗费负担。

近几年来,漳州市总工会持续开展职工医疗互助活动,帮助解决患病职工家庭的经济困难,有效减轻职工

医疗费支出压力,提高职工医疗保障水平。职工医疗互助是对职工基本医保的补充,即参加医疗互助活动的职工因病住院出院后,根据基本医疗保险个人自付部分金额,按不同比例领取补助。患大病的职工,还可享受省、市总工会的“大病补助”待遇。2022年度全市参与活动的职工达17.75万人,缴纳互助金1132多万元,截至目前,全市已有2450多人患病职工获得补助金334万元。

古城里的 别样“警色”

漳州古城是漳州重要的城市名片。近年来,漳州市公安局芗城分局针对古城实际情况,全面建立古城商圈“多点布警,定巡结合,循环管控”的立体巡防体系,在古城各主干道设置14个定点执勤岗位,12个流动巡逻岗位与4个宣防岗位,建立健全漳州古城核心地段多警种、多岗位的三级巡防体系,有效提升见警率和管事率,使古城警情同比下降22%,助推夏季治安“百日行动”取得良好成效。

8月29日晚,西桥派出所民警驾驶平衡车在古城里巡逻,保障市民出行安全。

8月29日晚,西桥派出所民警在古城执勤。

本报记者 黄子君 摄影报道



长泰:

奖以“文明分” 兑出“文明风”

本报讯(林子越 蔡剑涛)“我用‘挣来’的100个积分,兑换了洗衣液、纸巾等日用品。”长泰枋洋镇赤岭村村民黄巧燕在“乡风文明积分”超市,凭着手上的“积分”兑换了心仪的商品。

黄巧燕的婆婆外出干活时不幸遭遇车祸,成为植物人,常年在外务工的丈夫无法照顾老人,照顾老人的重担便落在她的身上,给婆婆喂饭、擦洗、按摩早已成为她日常生活的一部分。今年枋洋

镇开展的“乡风文明积分制”活动,让黄巧燕的每一分付出都“有迹可循”,“积分表”上不断增长的数字也帮助她成为赤岭村“孝老爱亲”模范户。黄巧燕表示,“积分”活动对她是一种肯定,孝敬老人是年轻人应尽的责任,希望通过自己的以身作则,给儿女树立一个好榜样。

“乡风文明积分制”在号召志愿者参与志愿服务中也发挥了很大的作用。今年上半年,因疫情防控需要,枋

洋镇号召村民积极参与志愿服务,号召仅发出三天,全镇就已召集到200多名志愿者参与疫情防控工作。

在创城攻坚的重要时期,枋洋镇将之前试点开展的“乡风文明积分制”在上洋村全面铺开,让辖区村民主动参与到全国文明城市创建当中,从“要我干”变成“我要干”。通过积分制的推动,全村共拆除违章搭建22处,清理杂物30车,村居环境得到进一步提升,村

民参与创建的积极性和主动性也得到充分调动。

枋洋镇作为长泰区推广“乡风文明积分制”的试点乡镇,此次试点将孝老爱亲、遵纪守法、环保卫生等10类细则,共计38个得分项纳入积分范围,已向9个行政村580户试点户发放“乡风文明积分卡”。截至第二季度,580户试点户参与率达百分百,累计已兑换12000余元的商品。下一步,枋洋镇将逐步在所有行政村全面推行乡风文明积分制,并充分总结机制中的好经验、好做法,同时将文明积分与农村人居环境整治、移风易俗等当前农村重点工作相结合,使文明积分更接地气、更具针对性与操作性。